

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.168/2001 privind punerea în valoare a construcțiilor zootehnice dezafectate, destinate creșterii, îngrășării și exploatării animalelor, precum și a fabricilor de nutrețuri combinate dezafectate a fost elaborată în vederea creării condițiilor de refacere a potențialului de producție în domeniul zootehniei. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 168/2001 stabilește măsuri de atribuire a construcțiilor zootehnice și fabricilor de nutrețuri combinate dezafectate în folosință gratuită asociațiilor crescătorilor de animale, cu sau fără personalitate juridică, precum și persoanelor fizice în vârstă de până la 40 de ani sau a persoanelor juridice care formulează cerere scrisă și dovedesc capacitatea tehnică și financiară de a desfășura activități de creștere a animalelor.

Atribuirea se face pe o perioadă de 5 ani, cu condiția păstrării destinației și efectuării de investiții necesare desfășurării activității zootehnice. După această perioadă, solicitanții pot cumpăra respectivele spații la 10% din valoarea lor contabilă (înregistrată în actele contabile) din data atribuirii.

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.168/2001 nu precizează însă cu claritate ce se întâmplă cu spațiile zootehnice după trecerea perioadei de 5 ani adică după ce acestea au intrat în proprietatea celor cărora le-au fost atribuite la un preț de 10% din valoarea lor contabilă.

Astfel au apărut situații când, imediat după cumpărare la prețul de 10% din valoare, noii proprietari nu au mai desfășurat nici o activitate zootehnică ci cu totul alte activități socio-economice sau chiar au tratat problema ca pe o afacere imobiliară, vânzând activele la prețuri ridicate.

Situații mai grave se înregistrează acolo unde platforme zootehnice mari au fost atribuite în baza aceleiași ordonanțe mai multor agenți economici din care numai unii au investit și desfășoară activități zootehnice în conformitate cu scopul Ordonanței de urgență a Guvernului nr.168/2001 – anume acela de a reface potențialul zootehnic al țării – în timp ce alți agenți

economici pun în pericol prin activitățile pe care le desfășoară realizarea acestui deziderat.

Având în vedere cele prezentate mai sus coroborat cu prevederile art.7 alin.(3) din Legea nr.335/2004 propunem ca cei care au primit spații zootehnice beneficiind de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.168/2001 și nu desfășoară activitatea de creștere a animalelor dintr-un motiv sau altul să fie obligați să restituie aceste spații (imobile) Direcțiilor Agricole de Dezvoltare rurală de la care le-au primit, iar acestea să le reatribuie celor care dovedesc capacitate tehnică și financiară de a desfășura activități de creștere a animalelor urmând ca aceștia să-i despăgubească pe primii proprietari cu valoare dovedită a investițiilor realizate.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre aprobare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD+PC – Vasile MOCANU

Deputat PSD+PC – Ioan STAN

Deputat PSD+PC – Ioan MUNTEANU

Deputat PSD+PC – Ion DUMITRU

Deputat PSD+PC – Filip GEORGESCU

Deputat PSD+PC – Culiță TĂRĂȚĂ

Deputat PD-L – Valeriu TABĂRĂ

Deputat PSD+PC – Gheorghe ANTOCHI

Deputat PSD+PC – Victor SURDU

Deputat PSD+PC – Andrei STERIU

Deputat PSD+PC – Marian GHIVECIU

Deputat PD-L – Mircea SURBUI

A collection of handwritten signatures in black ink, corresponding to the names of the deputies listed on the left. The signatures are written in a cursive style and are positioned to the right of the text, overlapping the right edge of the page.